
高一物理上学期阶段考试题（三）

物 理 试 卷 

本试卷分第Ⅰ卷（60分）和第Ⅱ卷（60分）两部分。满分120分。考试时间90分钟。

第Ⅰ卷       出题人：远亚杰  审题人：李百顺
一、本题共12小题；(每小题5分，共60分。在每小题给出的四个选项中，有的小题只有一个选项正确，有的小题有多个选项正确。全部选对的得5分，选不全的得3分，有选错或不答的得0分。)
1、关于运动的性质，以下说法中正确的是（   ）
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A．曲线运动一定是变速运动
B．变速运动一定是曲线运动
C．曲线运动一定是变加速运动
D．物体加速度数值、速度数值都不变的运动一定是直线运动
2、如图1所示，用细线吊着一个质量为m的小球，使小球在水平面内做圆锥摆运动，关于小球受力，正确的是 (    )                                            
A．受重力、拉力、向心力
B．受重力、拉力
C．受重力
D．以上说法都不正确
3、物体做平抛运动时，它的速度的方向和水平方向间的夹角α的正切tgα随时间t变化的图像是图1中的         （   ）

[image: image26.jpg]


　　
4、质量为m的飞机，以速率v在空中某一水平面上做半径为r的匀速圆周运动，空气对飞机的作用力的大小等于
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5、如图5所示，质量为m的物体放在粗糙水平面上，受到与水平面成θ角的推力F后，物体以加速度a向左加速运动．如果推力的大小增为2F，这时物体的加速度（  ）

A、仍为a            B、变为2a

C、小于2a，大于a   D、大于2a
6、在光滑的水平面上，质量为

的物体受到力F的作用，测得该物体的加速度为

，则这个力的方向可能是（    ）
A、水平


B、斜向上方

C、竖直向下

D、斜向下方

7、如图所示，物块A、B叠放在水平桌面上，装砂的小桶C通过细线牵引A、B一起在水平桌面上向右加速运动，设A、B间的摩擦力为
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，B与桌面间的摩擦力为
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，若增大C桶 内砂的质量，而A、B仍一起向右运动，则摩擦力
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的大小关系是（    ）
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[image: image29.bmp]8、如图所示,以9.8m/s的水平速度V0抛出的物体,飞行一段时间后垂直地撞在倾角为θ=30°的斜面上,可知物体完成这段飞行的时间是（    ）
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9、如图4，两轻质弹簧和质量均为m的外壳组成甲、乙两个弹簧秤，将提环挂有质量为M的重物的乙秤倒挂在甲的挂钩上，某人手提甲的提环，向下做加速度a=0.25g的匀加速运动，则下列说法正确的是（    ）

A．甲的示数为 1.25(M+m)g    
B．乙的示数为0.75(M+m)g
C．乙的示数为1.25Mg         
D．乙的示数为0.75Mg
10、 对如图所示的皮带传动装置，下列说法中正确的是
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A．A轮带动B轮沿逆时针方向旋转．

B．B轮带动A轮沿逆时针方向旋转．

C．C轮带动D轮沿顺时针方向旋转．

D．D轮带动C轮沿顺时针方向旋转．

11、在轨道上运行的人造地球卫星，如天线突然脱落，则天线将做       (   )

A．自由落体运动                        B．平抛运动
C．和卫星一起在同一轨道上绕地球运动    D．由于惯性沿轨道切线方向作直线运动
12、皮带传送机的皮带与水平方向的夹角为
[image: image17.wmf]a

，如图12所示，将质量为m的小物块放在皮带传送机上，随皮带一起向下以加速度a做匀加速直线运动，则（    ）
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A．小物块受到的支持力的方向一定垂直于皮带指向物块

B．小物块受到的静摩擦力的方向一定沿皮带斜向下

C．小物块受到的静摩擦力的大小可能等于
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D．小物块受到的重力和摩擦力的合力的方向一定沿斜面方向

高一物理（把答案填在答题卷上，否则不得分） 
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第Ⅱ卷
二、填空题（本题共4个小题，共20分，）
13、从某高度处以12m/s的初速度水平抛出一物体，经2s 落地，g取10m/s2，则物体抛出处的高度是______m，物体落地点的水平距离是______m。

14、有一游标卡尺，主尺的最小分度为1mm，游标尺上有20个等分刻度，用该卡尺测长度时，可以准确到        mm，如图所示工件的长度[image: image34.png]


为            mm． 

15、如图7所示，某同学在做“研究匀变速直线运动”实验中，由打点计时器得到表示小车运动过程的一条清晰纸带，纸带上两相邻计数点的时间间隔为T=0.10s，，小车的加速度a=______m/s 2，小车在B点的速度vB=______m/s
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16、下图是一个小球做平抛运动的闪光照片的以部分，图中背景方格长度均为5cm，若
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则

（1）闪光频率是     

（2）小球平抛的初速度为      
（3）小球经过B点时的速度大小是          
B点的速度方向与竖直方向的夹角θ的正切tgθ=______。

三、计算题（本题共3小题，40分，解答应写出必要的文字说明、方程式和重要步骤。只写出最后答案的不能得分。有数值计算题，答案中必须明确写出数值和单位。）
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17、（10分）如图所示,mA=4kg, mB=1kg,  A与桌面动摩擦因数μ=0.2, B与地面间的距离s=0.8m,A、B原来静止.
求:①B落到地面时的速度?
②B落地后,A在桌面上能继续滑行多远才能静止下来?
（桌面足够长， g取10m/s2）
18、（10分）长为L=0.4m的轻质细杆一端固定在O点，在竖直平面内作匀速圆周运动，角速度为ω=6rad/s，若杆的中心处和另一端各固定一个质量为m=0.2kg的小物体，则端点小物体在转到竖直位置的最高点时，（g取10m/s2）求:
(1)杆对端点小物体的作用力的大小和方向；

(2)杆对轴O的作用力的大小和方向。
19．（10分）我国“神州”六号飞船于2005年10月12日在酒泉航天发射场由长征运载火箭成功发射升空，若长征运载火箭和飞船起飞时的总质量为1.0×105kg,火箭起飞推动力为3.0×106N,运载火箭发射塔高为160ｍ，g取10m/s2。求：

(1) 假如运载火箭起飞时推动力不变，并忽略空气阻力和火箭质量的变化，运载火箭经过多少时间飞离发射塔？

(2) 飞船飞离发射塔的过程中，质量为65kg的宇航员对座椅的压力多大？ 

高一物理答题卷
第Ⅱ卷（共60分）
二、填空题（本题共4个小题，每题，共20分，把答案填在答题卷上。）

13. （4分）            ；              .
14.（4分）               ；                  .
15. （4分）                 ；                  
16.（8分） （1）                   ；
（2）             ；               

（3）                ；                 
三、计算题（本题共3小题，40分，解答应写出必要的文字说明、方程式和重要步骤。只写出最后答案的不能得分。有数值计算题，答案中必须明确写出数值和单位。）

17、（10分）
　　

18、（10分）


19（10分）

参考答案

一、本题共12小题；(每小题5分，共60分。在每小题给出的四个选项中，有的小题只有一个选项正确，有的小题有多个选项正确。全部选对的得5分，选不全的得3分，有选错或不答的得0分。)
二、填空题（本题共4个小题，每题，共20分，把答案填在答题卷上。）
1.A  2、B   3、B  4、A  5、D  6、BD 7、B   8、C  9、B  10、BD   11、C  12、AC  

13. （4分）  20          ； 24       .
14.（4分）     0.05          ；      103.30            .
15. （4分）       1.2          ；       0.36           
16.（8分） （1）     10HZ              ；
（2）   1.5M/S          ；               

（3）    2.5M/S            ；    3/4            

三、计算题（本题共3小题，40分，解答应写出必要的文字说明、方程式和重要步骤。只写出最后答案的不能得分。有数值计算题，答案中必须明确写出数值和单位。）

17. （10分）0.8 m/s   0.16m
18、（10分）简解：（1）mg+TA=mω2 L

TA= mω2 L-mg=0.88N             方向向下
（2）mg+ TB -TA=mω2 L/2  
TB = TA +mω2 L/2-mg=0.32N       方向向下
轴O受力方向向上，大小也为0.32
19．（10分）解：（1）以运载火箭和飞船整体为研究对象，根据牛顿第二定律,有
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由运动学公式可得
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（2）对宇航员，由牛顿第二定律得 
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N=1.95×103N……………………………………(4分)
由牛顿第三定律可知，宇航员对坐椅的压力大小为1.95×103N………………（2分）
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